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Доц. д-р Славчо Томов Томов, д.м.
относно дисертационния труд

“ Диагностични проблеми и терапевтично поведение при
преканцерози на вулвата”,

разработен от д-р Добринка Христова Гинчева за присъждане на
образователна и научна степен “Доктор” по научна специалност

„ Акушерство и гинекология ”.

Дисертационният труд съдържа общо 182 страници и е

структуриран съгласно изискванията, както следва: въведение,

литературен обзор; цел, задачи, материал и методи, резултати от

собствените проучвания, дискусия, заключение, изводи, приноси,

книгопис и приложения. Същият  е онагледен с 36 таблици, 20

приложения, 3 схеми. Снимковият материал е цветен, което помага

за по-ясното възприемне на информацията.

С настоящото становище изразявам положителната си оценка

за разработения от д-р Добринка Христова Гинчева дисертационен

труд. Основание за това са следните опорни точки:

 темата за диагностичните проблеми и терапевтичното поведение

при преканцерозите на вулвата е изключително актуална, поради

нарастване на честотата на заболяването както в световен

мащаб, така и в България. Патогенезата им е разнообразна (HPV

-асоциирани и HPV-неасоциирани). Вулварните плоскоклетъчни

карциноми са свързани с прекурсори без строго определена

морфология. Дори и лезии с общ етиологичен агент имат

разнообразни хистологични характеристики.



 представеният от дисертанта литературен обзор демонстрира

много добро познаване на съществуващата информация по

дискутираната тематика в исторически план и в съвремието.

Данните в него са изчерпателни и са засегнати съвременните

тенденции в диагностиката на преканцерозите на женските

външни полови органи. Изчерпателно са проучени и цитирани

българските автори, работили по темата. Целта на проучването е

ясно формулирана и конкретна.

 в проучването са включени 142 пациентки с преканцерози на

вулвата, което е много висок брой, предвид рядкостта на

заболяването. На 30 от тях е проведен имунохистохимичен

анализ.

 проспективният характер на разработката засилва многократно

значимостта на дисертационния труд на д-р Гинчева, както и

достоверността на изводите и приносите от него.

 чрез поставените цел и задачи дисертантът се насочва към

изясняване на някои недостатъчно проучени към момента в

България и в световен мащаб аспекти на диагнозата на

вулварните преканцерози, касаещи степента и локализацията на

имунохистохимичната експресия на туморсупресорния ген

р16INК4а и пролиферативния  маркер Ki–67 при диспластични и

недиспластични вулварни лезии.

 изтъкнато е значението и е доказана необходимостта от

имунохистохимичен метод за прецизиране на морфологичната

диагноза при преканцерозите на вулвата – възпроизводим и

удобен за клиничната практика.

 умелата статистическа обработка на данните и извършения

многофакторен анализ на статистически значимите показатели,

които оказват влияние върху ранната диагноза и различните



видове рискови фактори придават висок научен и практически

принос.

 получените резултати от степента и локализацията на

имунохистохимичната експресия на туморсупресорния ген

р16INК4а и пролиферативния  маркер Ki–67, дават възможност на

дисертанта да разработи оптимизиран терапевтичен алгоритъм

за атрофично-хиперпластичните и диспластичните лезии на

вулвата.
В заключение считам, че представеният научен труд на д-р

Добринка Христова Гинчева ,,Диагностични проблеми и

терапевтично поведение при преканцерози на вулвата” е ценен

принос в областта на онкогинекологията и отговаря на

критериите за придобиване на образователната и научната

степен ,,Доктор”.
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